

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
 Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42.—Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

MARTES, 16 DE MARZO DE 1926

Precio de suscripción en España: SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.
TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO
 Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

Por las tres grandes obras del porvenir.

Nuestro alcalde estuvo la semana pasada en Madrid, trabajando, con un buen deseo que hay que agradecerle, por la pronta inauguración del ferrocarril de Avila, por la concesión de los Saltos del Duero y por el comienzo de las obras del ferrocarril de Zamora a Orense. Y de los tres asuntos trajo nuestro alcalde las mejores impresiones.

Nosotros ya lo suponíamos, y es por ello por lo que hemos excitado a las representaciones de Salamanca a que trabajaran en este respecto. Y como el Alcalde fué el único que atendió nuestras invitaciones, él se lleva la palma de ser la primera autoridad municipal, que cerca de los Poderes Públicos fué a pedir por esas grandes obras de nuestro porvenir. Hay que saber pedir con oportunidad.

Por eso es ahora cuando hay que reforzar la gestión del Alcalde, rogando a la opinión solicite, con nosotros, el que los trabajos en pro de estas tres obras, grandes fuentes de nuestro porvenir, se sigan llevando a cabo por una representación de Salamanca, que podría estar integrada por el nuevo señor Obispo, el Gobernador civil, el Alcalde, el Presidente de la Diputación y el de la Cámara de Comercio.

Y con tan prestigiosa diputación, y asistida además por un fuerte estado de opinión, pronto conseguiría Salamanca el que los expedientes de los Saltos del Duero, hoy en la mesa del Ministro, al decir del Alcalde, y al nuestro con las bases, ya jaloneadas para el otorgamiento de las grandes concesiones hidráulicas en ellos solicitadas, se despachen rápida y satisfactoriamente.

El que cuanto antes, (mejor a fin de Mayo que de Junio) se inaugure, con buen servicio de trenes, la línea de Avila y nos acerque a Madrid lo más posible. El que a su inauguración vengan a Salamanca, S. M. el Rey, que siempre mostró gran interés por este ferrocarril, con el señor Presidente del Consejo. El que se retrase, para entonces, la inauguración del cuartel de infantería.

El que las obras del ferrocarril de Zamora a Orense, por el que tanto interés tiene el Ministro, comiencen, cuanto antes, para que terminadas quede Salamanca, sobre la gran ruta turística Nueva York-Vigo-Madrid, la más corta entre América y Europa, y por tanto, la más frecuentada por el rico turismo americano.

¡Calculen ustedes lo que supon-

dría para la Salamanca universitaria y monumental, el quedar situada sobre ese gran camino turístico europeo americano!

Pues ahora como nunca es el momento oportuno para laborar por esas obras.

En vísperas de ser terminadas las del ferrocarril de Avila.

Cuando están para ser otorgadas, de un día a otro, las concesiones hidráulicas del Duero y sus afluentes.

Y cuando el ministro pone todo su empeño en comenzar pronto las obras del ferrocarril de Zamora a Orense.

Así, que cuando llegue a Salamanca nuestro señor Obispo, la ciudad entera que pida la constitución de esa comisión pro Salamanca y el que salga, enseguida, para Madrid, y no deje la ida por la venida, hasta ver en plan de realidad las tres grandes obras de nuestro porvenir: ferrocarril de Avila, Saltos del Duero y línea férrea Zamora a Orense.

Y este sí que es el gran programa de política a lo Costa, que Salamanca tiene que llevar a efecto.

Hasta mediados de Abril, no viene la comisión holandesa

La anunciada representación oficial de Holanda, que con motivo del centenario de Hugo Grocio, que se celebra en aquella nación, viene a Salamanca para entregar a nuestra Universidad una medalla de oro, como homenaje rendido a nuestra gloriosa Escuela, por pertenecer a ella los principales antecesores de Grocio y especialmente Vitoria, representación a la que acompañará el ministro de Instrucción pública, señor Callejo, no llegará a esta hasta mediados del próximo mes de Abril.

El festival a beneficio de los aviadores

Una comisión del Stadium, organizadora del festival a beneficio de los aviadores del «Plus Ultra», que se celebrará el día de San José, visitó ayer al general Navarro, el cual recibió a los comisionados con su acostumbrada amabilidad y prometió presidir personalmente el partido benéfico.

Enviará la banda de La Victoria para dar más realce al acto y atraer mayor número de personas que contribuyan a la suscripción nacional.

El festival promete ser un brillante acontecimiento.

Lea usted mañana **EL ADELANTO**

CRONICAS DE SANCHEZ ROJAS

EL PANTANO DE ARGUIS

Mientras Huesca está aproximadamente a 420 o a 430 metros de altura sobre el nivel del mar, el pueblecito de Arguis, al lado del pantano, cuenta ya con una altura respetable de 1.115 metros sobre el susodicho nivel. Esta tarde, en automóvil, con unos amigos, he hecho una excursión al pantano.

Nada más bonito que esta excursión. Conozco, y bien, Suiza y los lagos —Ginebra, Lucerna, Lausana, Zurich, Basilea—; conozco y bien Pontevedra —desde Redondela a Padrón— y las rías bajas. Esta excursión me ha recordado lo más hermoso de Galicia y lo más abrupto de las montañas helvéticas. Hemos pasado continuamente bajo túneles; hemos bordeado las primeras faldas o estribaciones del Pirineo; hemos gozado de la visión de valles espléndidos, de pueblucos deliciosos con campaniles románicos, de cañadas y de bosquecillos.

Pero a la altura de Arguis, desaparece la vegetación; no hay más que helechos y cardos, escobillas. Y el pantano tiene la gracia de un lago de escenografía. Dan ganas de llamar a una rubia, de rogarla que se suelte la trenza, de duplicarla que se ponga un vestido blanco y que cante con nosotros

Vorrei morir...

o cualquiera otra romanza cursi y sentimental por el estilo.

El aire puro —aire de cumbres— nos ha limpiado el pulmón de los microbios ciudadanos. ¡Cómo se respira, cómo se piensa y cómo se siente en las cumbres, amigos míos! El viento marzal, azotándonos, zumbaba una canción extraña. «¡Oye —nos decía el viento— pero qué pequeños y qué miserables son los hombrecillos que ahí abajo, en esos hoyos infernales, se mueven en los hilos del interés, de la cominería, de la farsa, de la mentira, de la lujuria, del interés creado! Ahí los tienes, zumbando como mosquitos. No les dejan vivir ni gozar los afanes del gozo y de la vida. ¡Pobrecillos!» Y seguía zumbando el viento marzal su canción extraña, en el corazón del Pirineo, tan puro, tan bello, tan consolador...

Y con tristeza he tornado al llano durante el anochecer de esta tarde del domingo.

¿No es preferible la compañía de las águilas reales a la de los sapos? ¿Por qué no creas, dentro de nuestro corazón, dentro de nuestro cerebro, Dios mío, cumbres y cimas inaccesibles a los torpes y pequeños deseos de la llanura, del valle y de la cañada del vivir?

José Sánchez Rojas.

Huesca, 14 de Marzo de 1926.

JUNTA DE MENDICIDAD

OBRA DE SELECCION

El domingo, a las doce de la mañana, celebró sesión la Junta de gobierno de la Mendicidad en su domicilio social, bajo la presidencia de don Manuel González Calzada.

Concurren los señores don José León Muñiz, don Vicente Pérez Bande, don Juan García, don Fabián Villoria, don Cristino Romero, don Siro Gay y don Fernando Sánchez Angoso.

Se aprobó el acta de la anterior. A continuación, la presidencia dió cuenta de la ejecución del mandato que se le había dado para proceder a la selección del personal que socorre la Mendicidad.

A virtud de esta selección, han sido despedidos de los comedores 59 socorridos, quedando solamente los ancianos que exceden de setenta años y los imposibilitados.

Por unanimidad se aprobó esta resolución.

Después se trataron asuntos de régimen interior, terminando la sesión a la una.

LA CONFERENCIA DE HOY

Esta tarde, a las siete, tendrá lugar en la Universidad la segunda conferencia a cargo del docto catedrático de la Facultad de Derecho, don Teodoro Andrés Marcos.

Versará sobre el tema «Una lección de Suárez sobre el Derecho internacional».

La crisis de trabajo

Para esta tarde, a las seis, tiene convocada el gobernador civil a una comisión con objeto de tratar de la crisis de trabajo que existe en Salamanca y estudiar la forma de adoptar medios para conjurarla.

A nuestro juicio, el más inmediato y eficaz consiste en realizar el Gobierno la construcción de las obras de carácter público que desde hace tiempo están proyectadas y cuyos proyectos se encuentran pendientes de resolución.

LA SEMANA SANTA

Ayer recibió el gobernador civil los siguientes donativos para las procesiones de Semana Santa.

Los paradores y posadas de San Justo, Clavel, las Dos Puertas, el Rincón, San Antonio, de los Caballeros, del Manco y de los Toros, 65 pesetas; gremio de Ultramarinos y similares, 50, y viuda de Joaquín Pablos, 25.

Viaje de instrucción

Por la Dirección general de primera enseñanza ha sido concedida a la Escuela Normal de Maestros de esta ciudad una subvención de 2.000 pesetas para que los alumnos de cuarto curso, en unión de dos profesores, al terminar los exámenes de Junio, verifiquen un viaje de instrucción.

Este viaje tendrá lugar, probablemente, por las provincias del Norte.

Los dos proyectos de enseñanza agrícola

El ingeniero don Juan Miranda, dice...

La simultaneidad con que se han elaborado y comenzado a desarrollar el proyecto de campo de demostración que patrocina la Cámara Agrícola y el de campos escolares que con la ayuda moral y económica de la excelentísima Diputación y de las entidades agrarias provinciales va a llevar a efecto la Junta de Iniciativas, ha originado alguna confusión entre ambos, muy explicable si se tiene en cuenta la identidad de fin, y a causa también de no haberse podido publicar aún —quizás ya sí cuando se lean estas líneas— la circular del señor gobernador civil referente a campos escolares.

Y conviene que se distinga y separen ambos propósitos, divulgando y vulgarizando sus detalles de realización, con el objeto de que llegue a todos el conocimiento claro y sencillo de lo que ha de hacerse y se comprenda de modo terminante, que ni uno ni otro proyecto piden otra cosa que aquello que, sí solicitario, debiera brotar espontáneo del espíritu colectivo, de la masa rural y sus clases directoras, cual es un deseo de mejoramiento cultural, un afán de intensificar la riqueza agrícola y con ella el bienestar del agricultor, y una voluntad, que mejor pudiéramos llamar ciudadanía en acción, para dejar hacer, para implantar el campo en que se demuestre y para llevar a la escuela primaria los rudimentos de una ilustración agrícola.

No se pide dinero para ninguno de los proyectos, no se causan molestias ni perjuicios a los Ayuntamientos ni a los pueblos; sólo se pide que pronuncie un «sí» quien quiera que le haga la mejora, un «sí» que es necesario e indispensable, porque no sirve querer salvar a quien no quiere salvarse. Ese asentimiento y esa voluntad explícita es la que ha de interpretarse como ayuda moral, como auxilio que se precisa para implantar en un pueblo el campo de demostración o el campo escolar, o ambas cosas a la vez.

Es claro que no se deja la puerta cerrada a quien quiera, Ayuntamiento o particular, mostrar su interés, proporcionando medios económicos, y es natural también que al pueblo que así lo haga, se le dé preferencia en la elección, pero sin que esto quiera decir que el que no proporcione una consignación, sea excluido y deje de tener enseñanza agrícola, si ha dicho que quiere tenerla.

Los campos de demostración de la Cámara Agrícola, no son más que la ampliación en número de los campos que en cada partido judicial ha creado el se-

ñor Díez del Corral el año último, con tanto entusiasmo y buen sentido.

La circular que para ello se publicó, pide que se ofrezca una parcela de una a dos hectáreas de extensión de determinadas condiciones, más que de calidad, de situación, por conveniencias de organización.

Esa parcela no se pide en arriendo, ni en propiedad, ni en usufructo, porque no hace falta ninguna de esas cosas; lo que se desea es que en ella se deje hacer y se haga no lo que quiera su dueño, sino el cultivo que se quiere divulgar y enseñar. El propietario o colono de esa tierra, sembraría, cultivaría y recogería el fruto de esa parcela sino la ofreciera para campo de demostración; exactamente igual va a hacer si la ofrece; va a gastar en cultivo y va a ingresar el fruto de su recolección, con la diferencia de que los gastos van a ser menores, pues la semilla sino se la regalan, que es muy probable, va a invertir menos el abono, que también es muy probable que se lo regalen, va a utilizarlo en menor cantidad, las máquinas le van a llegar gratuitamente y va a labrar con ellas sin que por su uso se le cobre nada y, además, va a tener obrero que le enseñe a cultivarla, teniendo que poner solamente el ganado y un gañán y los frutos se le ofrecen en mayor cantidad que los que él obtuviera. ¿Se puede pedir y se puede ofrecer menos para conseguir un campo de demostración? ¿Podrá haber pueblo que esté reacio para conseguirlo?

Es natural que la circular sobre esta materia publicada, prevea la posibilidad, tan lógica y tan probable, de que esta obra quieran solicitarla los Ayuntamientos, ya que se trata de una mejora, de una enseñanza, que va a traducirse en provecho y beneficio de la colectividad y se suponga, por tanto, que en vez de ser en algún pueblo interés de un propietario el conseguir esta enseñanza, lo sea del Municipio y éste quiera arrendar la parcela en estas condiciones, para que el campo de demostración lo sea de todos y para todos, pero ello tampoco es preciso, y si algún Municipio no lo entiende así o no tiene fondos para hacer ese gasto, sólo se le pide que reúna a los propietarios y personas significadas de la localidad, les exponga la idea y su conveniencia y solicite que uno solo, o entre varios, o entre todos, ofrezcan esa parcela, para en ella dejar hacer lo que el plan se propone en condiciones tan ventajosas.

Y esto es todo lo que se pide y esta es

LA SEÑORA
Doña Bernabela Blázquez Hernández
 falleció en Aldeavieja de Tormes el día 12 de Marzo de 1926
 después de recibir los Santos Sacramentos.
 D. E. P.
 Su afligido esposo, don Juan Santos Rodríguez Martín; hijos: Felipe, Nicandro, Bernabé y Miguel; hijas políticas: Margarita Sánchez, Justa Sánchez, Brígida Hidalgo y Virginia Martín; nietos, sobrinos, primos y demás parientes,
 Suplican a sus amistades la encomienden a Dios Nuestro Señor, por lo que les vivirán agradecidos.
 La misa de funeral tendrá lugar, el jueves, 18 del presente, a las nueve de la mañana.

PRIMER ANIVERSARIO
 DEL SEÑOR
DON NICANOR ENCINAS HERRERO
 que falleció en el Señor el día 20 de Marzo de 1925
 a los setenta años de edad.
 D. E. P.
 Su desconsolada esposa, doña María Manuela Hernández; hijos: Reverendo Padre Antonio Luis, Filomena, Hermógenes, Adolfo y Ricardo Encinas (médico titular de Morales de Valverde); hijos políticos: Manuel Pérez y María García; hermano, don Marcos Hernández (párroco de la Catedral); nietos, sobrinos y demás parientes,
 Suplican a sus numerosos amigos le tengan presente en sus oraciones y asistan al primer aniversario, que se celebrará en la capilla de los Baños de Calzadilla del Campo, el día 20 de Marzo.
 NO SE REPARTEN RECORDATORIOS

PRIMER ANIVERSARIO
 DEL SEÑOR
DON MARCELINO MARTIN MENDEZ
 que falleció en Fuente de San Esteban el día 18 de Marzo de 1925
 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
 D. E. P.
 Su viuda, doña Juana Sánchez; hijos: Antonia, Celso, Celestino, Teresa, Agustín, Calixto y Pilar; hijo político, Vicente Muriel; nieta, hermanas, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia,
 Suplican una oración por el alma del finado.
 Las misas que se celebren en la iglesia parroquial de dicho pueblo, el día 18 del corriente, serán aplicadas por el alma de dicho señor.
 NO SE REPARTEN RECORDATORIOS

SEGUNDO ANIVERSARIO
 DE LA SEÑORA
Doña Isabel Galán Sánchez
 que falleció en Salamanca el día 17 de Marzo de 1924
 confortada con los Santos Sacramentos
 y la bendición de Su Santidad.
 D. E. P.
 Su desconsolado esposo, don Francisco Pablos; hijos, José y Margarita; hermanas: Felipa, Elena, Dolores y Angela; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes,
 Ruegan a sus amigos la tengan presente en sus oraciones.
 Por su eterno descanso se celebrarán misas, el día 17 del corriente, en la iglesia de San Juan de Sahagún, Padres Dominicos y Padres Carmelitas, de esta ciudad.
 Los eminentísimos señores Cardenales Arzobispos de Toledo y Burgos, han concedido 200 días de indulgencia en la forma acostumbrada y 100 el excelentísimo e ilustrísimo Sr. Arzobispo de Valladolid.

PRIMER ANIVERSARIO
 DEL SEÑOR
DON AGUSTIN MARCOS GIL
 falleció en Villadardo el día 13 de Marzo de 1926
 a los setenta y dos años de edad
 después de recibir los Santos Sacramentos.
 D. E. P.
 Su desconsolada esposa, María Purificación Vicente; hijos: Dolores, Eulalia, Sebastián, Victoria, José y Anita; hijos políticos: Juan Manuel García, Samuel Merchán y Heliodoro Sardón; hermanos, sobrinos, nietos y demás parientes,
 Suplican a sus amistades encomienden a Dios el alma del finado, por cuyo acto de caridad les vivirán agradecidos.
 Las misas que se celebren el día 17 del corriente, en la parroquia de Villadardo, serán aplicadas por su eterno descanso.

SEGUNDO ANIVERSARIO
 DE LA SEÑORA
Doña Isabel Galán Sánchez
 que falleció en Salamanca el día 17 de Marzo de 1924
 confortada con los Santos Sacramentos
 y la bendición de Su Santidad.
 D. E. P.
 Su desconsolado esposo, don Francisco Pablos; hijos, José y Margarita; hermanas: Felipa, Elena, Dolores y Angela; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes,
 Ruegan a sus amigos la tengan presente en sus oraciones.
 Por su eterno descanso se celebrarán misas, el día 17 del corriente, en la iglesia de San Juan de Sahagún, Padres Dominicos y Padres Carmelitas, de esta ciudad.
 Los eminentísimos señores Cardenales Arzobispos de Toledo y Burgos, han concedido 200 días de indulgencia en la forma acostumbrada y 100 el excelentísimo e ilustrísimo Sr. Arzobispo de Valladolid.

la esencia de lo que han de ser los campos de demostración. La organización vendrá después y algo de ella se ha publicado en la prensa local. Cuando lleguen los ofrecimientos de los pueblos, se agruparán éstos en zonas de demostración, cada una tendrá su pueblo, que será como la cabeza o capital de esa zona y en ella, una persona que allí resida, que tendrá a su cargo un equipo de maquinaria para enviarla a uno u otro campo cuando deba darse cada labor; esa persona, que pudiéramos llamar corresponsal o representante de la Cámara Agrícola para estos efectos, estará en relación constante con los campos de su zona, sabrá sus necesidades, las atenderá y proveerá y resolverá cuantas dificultades se presenten, por sí y con asesoramiento de quien haya de llevar toda la responsabilidad técnica y administrativa de esos campos.

Como hemos de hablar otro tanto, por lo menos, de los campos escolares, haciendo de igual modo la vulgarización de los detalles que su realización comprende, dejamos para otro día este segundo proyecto, y con la ventaja de no hacer demasiado largo este artículo, se logra así, a la vez, una mayor distinción y separación entre ambos propósitos.

Juan Miranda y González. Salamanca, Marzo 1926.

Las conferencias en la Normal de Maestros

No podía la Escuela Normal permanecer indiferente al movimiento intelectual que en Salamanca y su provincia se viene notando, manifestado por diversos actos, especialmente por conferencias sobre temas diversos.

El claustro de la referida Escuela acordó en el próximo pasado mes de Enero, celebrar una, semanal y pública, quedando de cuenta de los alumnos la elección de conferenciante.

Ni tenemos espacio ni tiempo para exponer lo que en cada una han dicho los profesores de la Escuela; el que esto escribe es uno de ellos, y además de esa falta de espacio y tiempo, nadie puede ser juez de su propia causa.

Hemos de hacer hoy, sin embargo, una excepción, por tratarse de un compañero profesor de otra escuela, don José Mateos Sánchez, que explica pedagogía en la de Huesca y preside el tribunal de oposiciones a escuelas de niños de este distrito universitario.

Quisiéramos exponer, con la extensión que merece, la notable conferencia pronunciada por el docto profesor; mas en la imposibilidad de hacerlo, procuraremos dar a los lectores un extracto lo más fiel que nos permita la memoria.

El tema elegido puede titularse: «La escuela nueva, sus principios, orientación y fines.» Empezaba el conferenciante manifestando que, cada época, se caracteriza por cierto movimiento de avance en favor de un ideal.

Hace desfilar diversos nombres de filósofos y pedagogos fundadores de escuelas con diversas tendencias, caracterizándose cada una por un movimiento de avance, por una mayor perfección con relación al anterior período. De este movimiento han surgido: la «Escuela Nueva», de Bélgica; la «unificada», de Alemania; la «activa», de Inglaterra, y «la de trabajos», en los Estados Unidos, aparte de otras cuya característica es principalmente la perfección del método educativo.

Después de exponer en qué consiste cada una de estas particulares tendencias, enuncia los principios comunes a todas recordando por nuestra parte los deportes, el trabajo manual, las Bellas Artes, el trabajo personal, las enseñanzas intelectuales y la educación moral práctica; esto en cuanto a los principios comunes de las diversas tendencias; y respecto a los de toda la moderna educación los basa en los de «vitalidad».

«actividad», «libertad» e «infantilidad». Este último no es otro que la prolongación de ese hermoso período de la infancia, pues está demostrado que el hombre que ha permanecido más tiempo en ese período, logra una mayor capacidad psico-fisiológica y sus inclinaciones, tendencias, costumbres e ideas, tienen un sello peculiar y propio.

Continúa definiendo la escuela de trabajo y la escuela activa, estableciendo un hermoso paralelo entre el juego y el trabajo y dividiendo a los hombres por este último concepto en dos categorías: la de los que saben elegir y ejecutar un trabajo y la de los que han de realizar un trabajo «impuesto».

El problema actual consiste en transformar el segundo, que hace al hombre «esclavo» en el primero con conocimiento de causa atendidas las aptitudes, vocación, gustos y aficiones del individuo.

Del examen de estos antecedentes deduce la consecuencia de que la escuela actual no puede tomarse como tipo para una acertada formación educativa de los niños. Fugita a la escuela unitaria y afirma que la escuela graduada, aunque más perfecta, no puede responder al fin de la orientación profesional del niño y sienta después los dos problemas fundamentales de la vocación: principio de «libertad» en la elección de oficio y «solución» por la escuela a las consultas de los padres.

Termina el señor Mateos su notableísimo discurso, exponiendo los medios para establecer una verdadera orientación profesional, por medio de «hojas pedagógicas», con detalles acerca de las facultades del niño, instintos, temperamentos, hábitos, etc.; período de enseñanza «preprofesional», ídem de enseñanza «profesional», explicando en qué consisten las «oficinas» de orientación profesional, el modo de funcionar de algunas en el extranjero, y refiriéndose especialmente a dos muy notables y que están produciendo grandes resultados en España: el Instituto de reeducación de invalidos del trabajo, establecido en Carabanchel, y el de Orientación profesional, en Barcelona.

A la conferencia asistieron los alumnos, la mayoría de los profesores y algunas personas distinguidas, de todos los cuales el señor Mateos oyó merecidos aplausos.

Un profesor.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

SUSPENSION

El juicio oral señalado para celebrarse ayer, de la causa sobre injurias graves procedente del Juzgado de Vitigudino, contra Ignacio Mariano Oliver, se suspendió hasta nuevo señalamiento, por hallarse enfermo el letrado de la parte querellante, don Alberto Valero Martín, que al efecto de sostener la acusación había venido de Madrid.

Tan pronto como el letrado se encuentre en condiciones, volverá a hacerse nuevo señalamiento.

El Licenciado Salvadera.

Ayuntamiento modelo.

Lo es una vez más el de este pueblo de Martín de Yeltes, el que simbolizando el porvenir y percatándose de que la base fundamental de la riqueza de un pueblo y país está en la primera educación, no ha regateado ni escatimado nada por dotar a sus escuelas de material moderno, subvencionando cuatrocientas pesetas de su erario municipal y regalando dos preciosas banderas nacionales enseñanzas de nuestra patria, cooperando a cuanto significa un bien para la enseñanza.

Consistente de su misión está decidido a cumplir su labor, siendo digno de que se le otorgue la más amplia consideración social y oficial.

Sirva esto de acicate y estímulo a los demás Ayuntamientos.

Los maestros de este pueblo, considerando un deber ineludible el darle las gracias más afectuosas, y el agradecimiento más grande de los niños a los iniciadores que han contribuido con tal donación, nos permitimos rogarle que no cesen ni pierdan ocasión de poner de manifiesto la misión que tienen de vigilar por las cosas culturales.

Martín de Yeltes.

Los Kostkas preparan una comida para los ancianos de las Hermanitas, el día de San José

Suma anterior, 31,50 pesetas.

Francisco Vela y hermanos, 2 pesetas; Luis Gavilanes, 0,25; Francisco y Angel González, 3; Teodoro de la Fuente, 1; Fernando Alvarez, 2; Alfonso Domínguez, 0,25; José Domínguez, 0,25; Vicente Polo, 2.

Eloy Cea Calvo, 0,50; José Bravo Riesco, 1; Angel S. Madrazo, 5,00; C. doaldio Rodríguez, 3,50; José Román Gallego, 0,50; Juan García Delgado, 1; Ramón Martín, 0,50; Enrique Romo y Sánchez, 2; Manuel Cuadrado, 0,50; Ramón Jiménez, 1.

Florentino Rodero, 1 peseta; Jesús Rivas, 0,50; Augusto Albarca, 1; Porfirio Arce y hermano, 0,50; Manuel Martín Quiros, 5; Francisco y Julio Castro, 5; Ernesto Pedraz, 1; Hermanos Sánchez Norberto, 2; Ramón Ramos, 1; Eloy Infante, 1; Claudio Toimil Sánchez, 0,50; Cecilio González, 1.

Juan Maeso, 5; Santiago Vela, 1; Marino Abraido y hermano, 0,50; Manuel Vicente Valle y hermano, 1; Luisito Alberti, 1; Agustín Rivas, 0,50; José López Chaves, 1; Juan Cruz, 0,50; Froilán Avaya, 1; Manuel Sánchez Tabernero, 5; Je-

sús del Olmo, 1; Angel Alonso Pedraz, 1. Adolfo Seirullo, 1; Emilio Gii Cacho, 2; Bernardo Martín y hermanos, 3; Joaquín Mezquita y hermano, 1; Luciano Lobato, 15; Dolores y Ricardo Lobato, 2; Juan Manuel Rodríguez, 1; Antonio Briones y hermanos, 3; José Martín del Yerro, 2; Antonio Beltrán de Heredia, 1; Ignacio de Prada, 5.

Torbio García, 2,00; Angel Calera, 2,00; Emilio Sánchez y hermanos, 4,00; Honorio Luengo, 2,00; Teodoro Juanes, 1,00; Gabriel y Emilio Castro, 2,00; Francisco Sánchez y hermanos, 2,00; Elisa Méndez, 0,50; una devota de San José, 0,25; Fernando Pérez Tabernero y hermanos, 10,00.

Suma y sigue, 159 pesetas.

«El Adelanto» en Béjar

(De nuestro corresponsal).

SOCIEDAD CINEGETICA. PROXIMA CONFERENCIA. OFICIAL DE CORREOS.—NOVENAS Y FIESTAS A SAN JOSE

Hace unos días se nombró la siguiente Junta directiva de la Sociedad Cinegética, en esta forma: Presidente, don Jesús Periañez; vicepresidente, don Gonzalo Martín; tesorero, don Bonifacio Gutiérrez; secretario, don Sisinio Rufo; vocales, don Faustino Espinosa, don Manuel Fraile, don Luciano Sierra y don Miguel Cerrudo; contador, don Alfonso Barrado.

El día 18, a las siete y media de la noche, en la Escuela Industrial de esta ciudad, dará una conferencia don Tomás Parra Sánchez, oficial de Telégrafos y alumno de la misma, acerca del tema siguiente: «Nociones de telefonía.» Hay grandes deseos de oír a dicho señor.

Ha sido nombrado oficial de Correos y destinado a la Administración de esta ciudad, don Manuel Periañez Martín.

También ha sido nombrado alférez de complemento y agregado al regimiento de infantería de Vergara, número 57, en Barcelona.

Que le sea enhorabuena.

Con motivo de la próxima festividad de San José, han empezado a celebrarse novenas en la parroquia de San Juan, en la capilla del Colegio Salesiano y la de las Hermanitas de los ancianos pobres. En San Juan predicará el día de San José, en la misa solemne, que será a las diez, don Juan Félix García, coadjutor de la parroquia y capellán de las Ursulas; en el Colegio Salesiano, los días 16, 17 y 18, rosario y conferencia por la tarde, y el 19, misa solemne por la mañana, a las diez, y por la tarde, sermón, que predicará, a las cuatro, don Sabino Hernández, sacerdote Salesiano; en la capilla de las Hermanitas de los Pobres, en la misa solemne, a las diez; el día 19, predicará don Ignacio Parra, coadjutor del Salvador. En dicha fiesta hará sus votos perpetuos, la hermana Sor Encarnación de San Pedro Alcántara, y serán sus padrinos, en tan hermoso acto, don Marcelino Cascón Rodilla y su señora esposa doña Pilar Hernández de Cascón.

F. Antigüedad.

Béjar, 14 de Marzo de 1926.

Para San José

CALZADOS DE NIÑO, SANDALIAS, ZAPATOS CHAROL.

PRECIOS ECONOMICOS

II. Zapatería del Corriolo. II. mtj y d

LA REFORMA DEL CODIGO PENAL

Según la Real orden de Gracia y Justicia que ayer publica la «Gaceta», la proyectada reforma del Código Penal debe concretarse a las siguientes cuestiones:

Definición de las infracciones legales de carácter penal y conveniencia de conservar su actual clasificación y modificar ésta.

Conveniencia de distinguir entre las circunstancias hoy relacionadas como eximentes de responsabilidad penal las de justificación y las personales excluyentes de penas.

Si entre las circunstancias atenuantes debe hacerse alguna distinción, si deben articularse separadamente de las eximentes incompletas y si la relación de aquéllas o la de éstas debe adicionarse alguna no admitida expresamente en el código que se revisa.

Estudio de las circunstancias agravantes, con adaptación de los preceptos vigentes modificativos de los conceptos de reiteración y reincidencia que expresa el código y determinación de las que proceda excluir o adicionar.

Determinación de si alguna circunstancia, además del parentesco, debe ser estimada en unos casos como atenuante y en otros como agravante, y si son admisibles casos en que estas circunstancias, aunque concurren, no modifiquen la responsabilidad del delincuente.

Si el enajenamiento, siempre o en algunos casos, debe ser considerado como delito especial, o debe seguir siendo considerado como grado de responsabilidad penal en la delincuencia.

Fijación de las personas responsables en los delitos cometidos por medio de la imprenta o por cualquier otro medio de difusión.

Fijación de la responsabilidad civil subsidiaria y sus efectos en casos que así lo aconsejan nuevas modalidades de determinados contratos y otras circunstancias de la vida moderna que no pudieron prever los preceptos que ahora rigen.

JABON DENTIFRICO GIBBS. Lavese los dientes, como las manos, con el. JABON DENTIFRICO GIBBS de la Casa más antigua del mundo (fundada en 1712). Modelo de lujo. Modelo corriente. Ptas, 3,50. Ptas. 1,50. Es un placer afeitarse con el jabón GIBBS. Concesionario para España: HENRI PIAULLENNE. — Alfonso XII, núm. 15. — Apartado 7.031. — MADRID.

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELLAS

En el atavío elegante, uno de los principales elementos son las pieles. Las hay de un precio módico, tales como las de zorro común, oso, gato, lobo y conejo. Pero éstas, aunque algunas veces se ponen de moda, no son verdaderamente elegantes.

La mara, el armiño, reno, astracán, castor, «petit gris» y oso blanco, alcanzan precios enormemente caros. Hay pieles, como la del zorro azul, que son raras y preciosas.

Por lo general, a las morenas les favorecen las pieles oscuras; las negras no convienen a todas las fisonomías, pues suelen hacer demasiado duro. Las de reno son las que más favorecen. Las grises y claras perjudican la brillantez del rostro. Las blancas sólo sientan bien a las niñas, pero a veces la moda las impone.

VIAJES

Han salido: Para Bilbao y Santander, el industrial de esta plaza, nuestro particular amigo don Manuel Ambrosio.

Han llegado: De Lumbrales, el industrial don Pedro Hernández Comerón. De Zamora, don Timoteo Sierra.

ENFERMOS

Se encuentra enfermo en cama, con un ataque de gripe, el ingeniero de Montes don Rogelio Rodríguez Olivera, nuestro querido amigo, cuya mejoría deseamos.

Se encuentra gravísimamente enferma, temiéndose un fatal desenlace, la respetable señora de don Angel Martín y Castro.

Hacemos votos por su restablecimiento.

FALLECIMIENTOS

El día 13 del actual, ha fallecido en Villadardo, a la avanzada edad de setenta y dos años, el señor don Agustín Marcos Gil.

Señor de una honradez y actividad poco comunes, su vida fué modelo de hombre austero y bondadoso.

Con tan triste motivo enviamos a su afligida esposa, doña María Purificación Vicente; hijos: doña Dolores, doña Eulalia, don Sebastián, doña Victoriana, don José y doña Anita; hijos políticos, hermanos, sobrinos, nietos y demás parientes.

Después de haber recibido los Santos Sacramentos, el día 12 murió cristianamente la señora doña Bernabela Bázquez Hernández.

Respetable y distinguida señora que contaba con generales y grandes afectos, su muerte causó sensación en Aldeavieja de Tormes donde falleció, pues contaba la finada con el aprecio y cariño de todos.

A su afligido esposo don Juan Santos Rodríguez Martín; hijos don Felipe, don Nicanor, don Braabé y don Migue; hijas políticas, nietos, sobrinos, primos y

demás familia, y fervorosamente rogamos por el eterno descanso de la finada.

ANIVERSARIOS

El día 20 se cumple el primer aniversario del fallecimiento del señor don Nicandro Encinas Herrero.

Persona de grandes bondades, su muerte fué sentidísima en esta capital, donde gozaba de grandes simpatías.

Al recordar tan triste fecha, renovamos nuestro sentido pésame a su desconsolada esposa, doña María Manuela Hernández; hijos, reverendo padre Antonio Luis, doña Filomena, don Hermógenes, don Adolfo y don Ricardo Encinas; hijos políticos, hermano, nietos, sobrinos y demás familia.

Mañana hace dos años que murió en esta capital, confortada con los auxilios espirituales, la señora doña Isabel Galán Sánchez.

De grandes virtudes y de caridad inagotable, su bondadoso corazón fué el refugio de los desvalidos que solicitaban su amparo.

Muy de veros reiteramos nuestro sentimiento a su desconsolado esposo, don Francisco Pablos; hijos, don José y doña Margarita; hermanas, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia, y pedimos a Dios por el alma de tan caritativa señora.

Pasado mañana hace un año que falleció, en Fuente de San Esteban, el señor don Marcelino Martín Méndez.

caballero y prestigioso señor, que dedicó su vida al cuidado de su hogar y persona de grandes simpatías y afable trato, al morir perdieron los suyos un esposo amantísimo y padre modelo y sus conocidos un amigo sincero.

Con tan triste motivo y con todo sentimiento enviamos nuestro pésame a su afligida viuda doña Juana Sánchez; hijos: doña Antonia, don Celso, don Celestino, doña Teresa, don Agustín, don Calixto y doña Pilar; hijo político, don Vicente Muriel; nieta, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia, y con todo fervor elevamos una oración por el descanso eterno de su alma.

NATALICIO

La distinguida señora de nuestro particular amigo el abogado del Estado, don Antonio Estella y Bermudez de Castro, ha visto aumentado su hogar con el feliz natalicio de una hermosa niña, a la que le será impuesto el nombre de María.

VARIAS

Las señoritas auxiliares de las Misiones celebrarán la junta mensual esta tarde, a las cuatro, en el local de costumbre.

—Calzados Cervigón, Dr. Riesco, 63.

FLUTA acaba de impresionar «Doña Francisquita». Ddo primera parte. Ddo segunda parte, con señora Salagary. De venta en MONTERO BUA, 26. Casa especializada en gramófonos, discos y accesorios. Ventas a plazos.

VIDES AMERICANAS INJERTOS Y BARBADOS ALFONSO ARIAS (Arenales).—ZAMORA 40-32

EL DOCTOR J. PEREZ MARTIN ha trasladado su domicilio y consulta de PARTOS Y MEDICINA GENERAL a la calle de AZAFRANAL, 18, BAJO

José Gómez Tejedor. BADAJOZ Proveedor de la Real Casa y exportador a toda España de los selectísimos cafés y tés de «LA ESTRELLA» Esta marca es la más antigua de las nacionales de café, la preferida del público en general por su especialísimo procedimiento de tueste patentado por veinte años.

POMADA CEREOL cura eczemas, herpes, úlceras, quemaduras, granulaciones, SABAÑONES ulteriores y todas las enfermedades de la piel Precio, 2,25 pesetas. Venta: Farmacia y Laboratorio de M. Recio DOCTOR RIESCO, 60. 11 5 m.

ANOCHÉ, EN EL CONCEJO

La comisión municipal permanente se reúne en sesión pública

La efectuó ayer, a las siete y cuarto de la tarde, con asistencia de los concejales señores Calama, García Gómez, Lunar, Cárdenas y García Rodríguez, ocupando la presidencia el alcalde, don Florencio Sánchez.

Quedó aprobada el acta de la sesión anterior.

ORDEN DEL DIA

DESESTIMIENTO
Por desestimiento de don Elías Pérez de la Fuente, queda retirado el dictamen de la Comisión de Obras, emitido en la instancia de dicho señor.

PROPIETARIO MULTADO
Se da lectura de una comunicación del presidente de la Comisión de Monumentos relacionada con las obras ejecutadas en la casa de las Conchas.
En el dictamen que sobre este asunto formula la Comisión, se propone testimoniar las más expresivas gracias a dicha Comisión, por la denuncia que hace sobre las obras, y que se obligue al propietario a rectificar lo hecho, imponiéndole al mismo tiempo una multa, por no haberse atendido al ejecutarlas a las indicaciones señaladas en la licencia que le fué concedida.
Se aprueba este dictamen.

MÁS LICENCIAS DE OBRA
Asimismo se aprueban los siguientes dictámenes avacuados por la indicada comisión:

En la instancia de doña Heliodora Francisco para reconstruir un muro de cerramiento de terreno del Matadero viejo.

También en la de don Prudencio Sánchez y Sánchez solicitando licencia para construir en un solar sin número de la Avenida de Canals.

En la instancia de don Tomás Martín Carretero para construir un horno al sitio de la Cruz de Antón; en la de don Teodoro Martín para otro horno en la casa número 12 de la calle de la Asaduría, y en la de don Ramón Rodríguez, en el número 4 de la calle de Bretón.

Se autoriza a don Manuel Hernández Polo para colocar un toldo en su establecimiento de la Avenida de Canals, desde el 1.º de Mayo al 30 de Septiembre.

Se desestima la solicitud de don Antonio Bárcenas, para colocar muestras anunciadoras en la Plaza Mayor y al mismo tiempo se acuerda comunicar a don Primitivo Muñoz, que retire la que tiene colocada en un balcón de la Plaza.

Se aprueban las licencias solicitadas por doña Ramona Manzano y don Fabián García Sánchez.

Denégase la permuta que solicita el obrero municipal Feliciano Castaño.
Igualmente se desestima la de don Eduardo González, para la instalación de un puesto destinado a la fabricación de buñuelos.

Sobre este asunto se acuerda se den por caducadas las autorizaciones concedidas con carácter provisional para fabricar buñuelos por las tardes y las noches.

Se autoriza a don José Sánchez Isidro, para colocar cajones lavaderos en la margen del Tormes, acordándose que la

comisión haga la revisión de las autorizaciones concedidas y que los concesionarios pasen a recoger antes del jueves los recibos que tienen pendientes en la Agencia ejecutiva.

Queda enterada la comisión de una comunicación de la Dirección general de primera enseñanza, concediendo mobiliario a las escuelas de niñas de los Pizarrales y la Prosperidad.

EMPADRONAMIENTO
Se le concede a don Felipe Federico Coca.

EXPROPIACION DE UNA COVACHUELA

Dictamen en el expediente relativo a la expropiación de la covachuela perteneciente a don Arturo Pedraza y otros.

El arquitecto municipal la valora en quince mil pesetas, y en el dictamen se propone que el Ayuntamiento haga la consignación de 13.800 para proceder a la expropiación.

Es aprobado el dictamen.

CONGRESO DE MUNICIPIOS
Se informa la comisión de una carta de la Comisión ejecutiva de Unión de Municipios españoles, dando cuenta del aplazamiento del Congreso extraordinario, hasta el día 23 del próximo Abril.

El señor Calama, como vocal del Comité directivo, participa que por la secretaría se elevarán a dicho comité varios asuntos para tratarlos en el Congreso.

LA CIUDADANIA

Queda enterada la comisión del envío por el delegado gubernativo del distrito, de 34 ejemplares del folleto sobre disertación ciudadana.

EL HOMENAJE A LOS AVIADORES

Se conoce del besalamano de la comisión organizadora del homenaje a los aviadores del Pius Ultra, remitiendo dos plateas para el Liceo, en cuyo acto hablará el señor Calama.

Se acuerda dar para ese fin un donativo de 50 pesetas.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Lunar pide que se retiren de la calle de San Justo unos escombros que impiden la circulación, y que se nombre una comisión que se traslade a Alba de Tormes a recibir al nuevo prelado de Salamanca.

La comisión nombrada la integran el alcalde y los señores Calama, García Gómez y Lunar.

El señor García Gómez usa de la palabra para manifestar que tenía determinado presentar una proposición referente a la instalación del museo Bretón, pero la indisponibilidad de tiempo no le había permitido redactarla.

Sin embargo, demuestra que el Ayuntamiento, por deficiencia de locales, no puede tener decorosamente el museo, el sitio más adecuado hoy para instalarlo es en San Eloy.

Creemos que el señor García Gómez, con espíritu imparcial y pleno de justicia, aboga por la instalación de las reliquias artísticas del insigne maestro en el sitio más adecuado y más oportuno para perpetuar su nombre y conservar los valiosos recuerdos que legó a Salamanca y esperamos que así lo sabrá apreciar el pleno cuando conozca de este asunto y ante el cual anunció el señor García Gómez que formulará su proposición.

Este mismo señor pidió, y así se acordó, que durante el tránsito de las procesiones de Semana Santa, no se permita al público salir de las aceras para colocarse en las calzadas.

El señor García Rodríguez formula otro ruego de escaso interés, y termina la sesión.

LA VOZ DE LA CALLE

Ocupa la tribuna el obrero Manuel Recio Fraile, para pedir el cumplimiento del artículo 226 de las Ordenanzas municipales.

UN SALTO DE AGUA QUE BENEFICIA A SALAMANCA

Cuando en años pasados visitamos las estribaciones de la sierra del Barco, viendo entre peñas correr los manantiales procedentes del Trampal y la laguna del Duque, nos dijo el acompañante: En ese sitio, refiriéndose a Zaburdón, pueden recogerse las aguas y producir más de 1.500 caballos de energía.

Poco después supimos que la misma compañía del salto de Solana había adquirido máquinas suizas de la casa más acreditada en la industria eléctrica, la Brown Boveri. Pero poseyendo estas máquinas perfectas y teniendo cerca de la instalación, había un problema que resolver: transportarlas al sitio donde debían funcionar, por ser de tal peso algunas piezas de fundición, que en caminos sólo accesibles para caballerías, era no sólo difícil, sino muy costoso su transporte.

Pero la sociedad no ha reparado en gastos, habilitando el camino para ello, y poniendo parte de la maquinaria en la casa de Solana. Pero este salto, después que produce la energía tiene aguas abajo un desnivel de 160 metros, y reunidas por medio de un canal las dé salida con las del trampal, pasando por una tubería de palastro de setecientos milímetros de calibre, van a producir en el próximo mes de Julio más de mil quinientos caballos de fuerza, que transportados en su mayor parte por la actual línea aérea, pueden abaratar la energía, sobre todo la de usos industriales.

Don Bernardo Olivera, nuestro buen amigo, nos lo había anunciado este invierno, y nos decía que para el que viene la calefacción eléctrica tendrá una tarifa especial, y la pequeña industria se encontrará con energía a un precio que pueda hacer instalaciones propias para su desarrollo.

Esto, desde luego, es halagador y responde a una necesidad sentida hace tiempo.

En esos meses el caudal de agua es constante y sobraría a la Vasco Navarra fuerza para las tarifas económicas.

Según noticias, tienen casi terminada la casa de máquinas, donde irá la turbina, también suiza, de la casa Teodoro Bell, y los alternadores, de la Brown Boveri. Se está haciendo el canal, de dos kilómetros, que lo conduce a la presa, y el canal de reintegración para devolver el agua a los regantes.

Otra de las ventajas del nuevo salto es de que no habrá que temer los estiajes, porque con la mitad de agua se producirá la energía suficiente para el consumo en los dos saltos.

No sólo felicitamos al señor Olivera y al señor Ballota, hoy director de estos trabajos, sino que estimularemos siempre a las empresas que arriesguen su dinero en beneficio de la industria y florecimiento de esta ciudad.

M S

La Tuna Escolar Salmantina en Alba de Tormes.

El viaje.-Visita al convento de Carmelitas.-En el Ayuntamiento.-En casa de los señores de Corredera.-Serenata a las madrinan.-La velada El baile

Después de un «feliz» viaje en Ford, y con una velocidad media de unos ocho kilómetros a la hora, llegó el domingo, a las cuatro y media de la tarde, la Tuna Escolar Salmantina, que era esperada con verdadera expectación.

Cuentan los «tunos» mil peripecias de su viaje y dicen que llegaron gracias a la invocación que a la santa castellana hicieron en uno de sus innumerables y obligados altos en el camino.

Al pie de la fuente de Santa Teresa encontraron un papeito, que decía:

Si presuroso llegas en este encuentro, a Santa Teresa reza un padre nuestro, y en este caso y con tu amor sigue tu paso sin ningún temor.

A la entrada del puente esperaba a la Tuna un público numeroso, que vitoreó constantemente a los simpáticos estudiantes, y una comisión del excelentísimo Ayuntamiento, formada por don Jaime Briz y los concejales don José Cuadrado, don Martín Delgado, don Jerónimo Cotobal, don Juan González y don Jerónimo García Narros.

A continuación, y en medio de las aclamaciones del público, trasladáronse al convento de Madres Carmelitas, orando breves momentos ante el sepulcro y reliquia de la Mística Doctora.

En el Ayuntamiento dieron su primera serenata, siendo oídos por numeroso público que invadió la sala de sesiones. El alcalde, señor Briz, pronunció breves y cordiales palabras de bienvenida.

Los tunos fueron después a casa de los señores de Corredera, por ser su bella hija Angelines madrina, y con este motivo fueron obsequiados espléndidamente. Ayudando en hacer los honores estaban sus distinguidas amiguillas Emilita González, Conchita Sánchez y las bellas hijas del director del Instituto de Salamanca Juanita y Carmen Riesco.

En casa de los señores de Villapece llin dieron otra serenata a sus madrinan las preciosas señoritas Rosario Fernández Bordona, Amparito García, Adela Gutiérrez, Amalia Escudero y Antonita Villapece, que, ayudadas por las damas de honor Marcelina y Valentina Hernández, Teresita García, Paquita y Práxedes Zapatero, Mercedes Fernández Bordona, Rosario Martín, Paunita

González y Paquita García, sirvieron a los tunos un espléndido «lunch».

A la hora del champán, se pronunciaron calurosos elogios a la belleza de las albenas y a las delicadas atenciones que para ellos tuvieron.

A las siete empezó en el teatro del Hospital la velada en honor de sus madrinan, las encantadoras señoritas Charito Fernández Bordona, Antoñita Villapece, Angelinas Corredera, Adela Gutiérrez, Amalia Escudero y Lucita Sánchez, que ocupaban una platea adornada con mantones de Manila y profusión de flores.

En el teatro, completamente lleno, se encontraban las familias de Sánchez Bordona, Clavijo, García, Riesco, Ramos Pascua, Zapatero, Briz, Mosqueta, Nieto, Campos, Rodríguez, etc.

El presidente, Natalio Sánchez García, hizo a sus paisanos la presentación en elocuentes palabras y sincero elogio a la belleza de las madrinan, que para recuerdo de fiesta tan simpática e inolvidable impusieron lazos a la bandera.

Cuarto Fernández Bordona, en cinta roja, pintó una primorosa charra y el escudo ducal de Alba.

Adelita Gutiérrez, en lazo verde, la fachada principal de la basílica.

Amparo García, en rosa, enlazó los escudos de Alba y Salamanca.

Antoñita Villapece, en cinta blanca, pintó el escudo de su noble apellido.

Amalia Escudero, en azul, los emblemas de Filosofía y Letras.

Y Angelinas Corredera, un delicado apunte, aprovechando el fondo amarillo de la cinta de la basílica.

El concierto y el gracioso entremés «Pelé y Melé», fué del agrado de la concurrencia, que así lo manifestó con atrozadores aplausos, como también la «Serenata de Josechí», que tocó Pepe Sánchez.

Después de cenar y para remate de la jornada, en el Casino, comenzó un animado baile, que duró hasta la madrugada.

La Junta del Casino obsequió a los tunos con café y licores.

La Tuna Escolar Salmantina, que tan grato recuerdo dejó, salió para Salamanca a las dos de la mañana, con la esperanza de que en su viaje de regreso no sufran los autos los contratiempos que les retrasó su llegada.

DEPORTES

La fiesta del día 19 en el Stadium. El Español, de Valladolid, jugará al campeón de serie B, en el partido homenaje a Franco, Ruiz de Alda, Durán y Rada.

El próximo viernes, el Club de la Calzada de Toro se apuntará un nuevo éxito en la numerosa serie con que cuenta, a pesar de su corta vida.

Haciendo un llamamiento a la generosidad y patriotismo de Salamanca, quiere el Stadium, tras de dos aplazamientos, por causas forzosas y ya conocidas, celebrar su anunciado partido de fútbol en homenaje y beneficio de la suscripción nacional que para los autores de la gesta Palos Buenos Aires se está llevando a cabo.

Vuelve a reanimarse con mayor brío el entusiasmo nacional al acercarse en el cruceo «Buenos Aires» los aviadores al puerto donde un día dieron comienzo a su sublime hazaña, y el Stadium, que lleva el apellido de Salmantino, da su partido benéfico con el doble objeto de allegar recursos con que contribuir a la suscripción y de colocar a nuestra capital a la misma altura de otras capitales, que por su entusiasmo en la organización de estas fiestas, han proclamado su españolismo.

Un equipo del cartel que en Salamanca tiene el Español, de Valladolid, dará un mayor atractivo a la fiesta, y al mismo tiempo una inquietante curiosidad interrogativa.

¿Qué hará el Stadium frente a ese equipo cuando, precisamente dos días después, jugará su primer partido de promoción con la Ferroviaria?

Conforme decimos más arriba, los partidos de promoción los jugará el Stadium de este modo:

Día 21. En Valladolid, Ferroviaria-Stadium, arbitrando Zubimendi.

Día 18 Abril. Aquí, Stadium Salmantino Luis-es-Ferroviaria, arbitrando Amós

El domingo, 21, el segundo equipo del Stadium jugará su primer partido con un equipo forastero.

Por tarde, en la Unión Deportiva Española, se jugó un partido amistoso en-

tre el tercero infantil de la Unión Deportiva Española y el segundo del Calatrava.

El partido fué muy animado, resultando muy brillante.

Empataron a un tanto, y se puede decir que fué una victoria para los «peques» de la Unión Deportiva Española, si se tiene en cuenta que son de menos categoría.

El tanto de los colegiales lo metió Senén de un chut sin parar a un centro de Olivera.

A los colegiales, el árbitro le anuló, con justeza, otro tanto, por estar Senén colocado en orsay.

El de los unionistas lo metió Froufe de un chut cruzado.

El árbitro Iscar alineó los equipos como sigue:

- Unión Deportiva Española: José Luis; Carmelo, Rodríguez; Estella (J), Tarsicio, Esculera; Pepin, Rousse, Mansilla, Angoso, Froufe. Calatrava: Ruanc; Anaya, Julián; Urbina, Cobaleda, Goyo; Olivera, Lázaro, Muñoz, Senén, Muñoz (X).

EL SUBDIRECTOR DE AGRICULTURA

Hoy es esperado en esta, procedente de Madrid, el subdirector de Agricultura, don Andrés Avelino Armenteras.

El objeto de su viaje está relacionado con las pruebas que han comenzado a verificarse en un monte propiedad de don Enrique Granda, para la extinción de la lagarta.

Se arriendan 800 ovejas desde el 15 de Abril, hasta San Pedro, en la dehesa del Vecino (Ayuntamiento de Calzada de Don Diego) Para tratar, en la misma, con el retero. 5-1

Extravío. Le ha sufrido una miniatura de esmalte, orlada de diamantes. Siendo recuerdo de familia, se encarece a quien la encuentre, la entregue Doctor Riesco, número 1, principal, por lo que además de agradecerse se le gratificará. 2-1

Los dos madrileños

MARQUEZ.-VALENCIA II

Fué Joselito, aquel gran torero, el torero de más afición a los toros y al campo que hemos conocido, quien procuró hacer ver a los de su oficio cómo en las ciudades el torero pierde el tiempo de un modo lamentable. Aquel torero, que en las obligadas vacaciones del invierno como en los días de descanso que le quedan de una a otra corrida, no procura alejarse de las ciudades para hacer una salida al campo, cazar, montar a caballo, torear o derribar, ni tiene afición ni es propiamente torero, ni sabe lo que se trae entre manos. El campo, para el torero, es su único entrenamiento; es como la medicina para el enfermo.

No predicó en balde, con el ejemplo, el buen Joselito. Desde esa época se desarrolló de tal manera la afición al campo por parte de los toreros, que raro es el que no se procura un amigo ganadero al que poder recurrir en los días de holganza obligada.

Márquez y Valencia II, ya en los comienzos de la temporada, ya comenzada por el primero con el éxito de Castellón, sigue estas normas. Recién llegado Valencia II, de Lima, procuró venir al campo, del que durante el invierno apenas salió Antonio Márquez. De nuevo están los dos en Salamanca. Y a diario hacen sus excursiones a Muchachos, a Tormes, a Coquilla, a los cercados salmantinos, donde pasan el día toreado y regresan a la noche para seguir en este plan hasta que sus compromisos se lo permitan.

Hacen bien los dos toreros madrileños.

Márquez reanuda su temporada durante los días 3 y 4 de Abril en Cartagena. Y Valencia II, el día 4, en Sevilla, toreando la de inauguración.

Uno y otro espada no han cerrado todavía sus contratos con Madrid. Por lo visto, la dificultad no está por el lado económico, sino por el número de corridas que la empresa quiere que toreen.

Valencia II no está por torear más que un par de corridas en el abono y otra extraordinaria. Y Márquez sustenta igual criterio.

Y mientras tanto, los dos espadas madrileños van firmando sus contratos con las empresas de provincias...

¿Hacen bien? ¿Hacen mal? El tema es más serio de lo que parece. Ya hablaremos de ello.

El Timbalero.

CALZADOS DE LUJO
EL MAYOR SURTIDO
DEMETRIO
QUINTANA, NUM. 4.
— (Frente a Teléfono). —
mt. y d.

DOS CONFERENCIAS DE SANCHEZ ROJAS

La Asociación General de Estudiantes del Alto Aragón ha invitado a nuestro querido amigo y compañero para que dé una conferencia de inauguración de su centro. Este tendrá lugar dentro de breves días, en el Paraninfo de la Universidad oscense. Nuestro amigo tratará el tema «Un poeta de Castilla: José María Gabriel y Galán.»

También en el acto de la inauguración del Centro Republicano de Huesca, inaugurará el curso de conferencias. Este acto tendrá lugar el domingo de Resurrección. Sánchez Rojas disertará sobre el tema «Dos republicanos unitarios: Julián Sánchez Ruano y Eugenio García Ruiz.»

Según los periódicos de Huesca, «El Diario» y «La Tierra», hay gran expectación por escuchar la palabra de nuestro querido compañero Pepe Sánchez Rojas.

Reproduciremos la reseña y comentarios de la prensa aragonesa, que ha saludado con palabras emocionadas y efusivas la estancia de Sánchez Rojas en aquella noble región.

Niño Marchena ha impresionado todo su repertorio de canto flamenco en discos «La Voz de su Amo», de venta en MONTERO RUA, 26, Casa especializada en aparatos parlantes, discos y accesorios. Ventas a plazos.

EL SEGUNDO EJERCICIO DE UNAS OPOSICIONES

Se verificó ayer, para la provisión de dos plazas de oficiales terceros de la Diputación.

Los actuantes obtuvieron las siguientes calificaciones:

Don Fernando Bergillos, 17,50 puntos; don Miguel González, 15; don Agustín Sánchez Simón, 14,16; y don Luis Sánchez, 15,30.

Hoy tendrá lugar el último ejercicio.

Gran fábrica de somieres

DE AUGUSTO MORICHE

Se ponen telas y arreglan los usados. Precios módicos. Se entregan en el día. Calle de Pollo Martín, número 11, Salamanca. 15-a-15

Pastos de primavera y espigadero.

Se arriendan para 800 a 1.000 ovejas en la dehesa de San Bellín (Anaya de Alba), y el espigadero para cerdos u ovejas. Para tratar, con Pelegrín Soria, montará en la misma. 77

Pastos. Se arriendan los pastos del encinal de Huermos, carretera de la Vellés, a la derecha para setenta vacas o churros, desde el 15 de Abril hasta San Miguel; y el espigadero para 200 ovejas. Para tratar, con Andrés Bravo, en Calzada de Valunciel. 4-1

URODONAL

Reumatismo
Arterio-esclerosis
Gota
Mal de piedra
Arenillas
Obesidad

Lava la sangre



El que quiera permanecer joven y evitar el reuma, la gota, el endurecimiento de las arterias, la arenilla de los riñones, las varices y la obesidad, eliminar el exceso de ácido úrico, veneno de nuestro organismo, tomando el URODONAL.

En cuanto los orines aparecen rojos o contienen arenillas, hay que recurrir sin tardanza al URODONAL.



Para evitar falsificaciones debe rechazarse como ilegítimo todo producto que no lleve en encarnado este sello «EL HOMBRE DE LAS TENAZAS».

Una vez que el médico sospeche manifestaciones inminentes de uremia, que el riñón o el corazón está atacado o ambos efectos, habrá que recurrir al URODONAL, el que constituye verdadero seguro contra «la muerte repentina»

Dr. RAYNAUD
Antiguo Médico-Jefe de los Hospitales Militares

10 Grandes Premios
Comunicaciones
Academia de Medicina Paris
(10 Noviembre 1908)
Academia de Ciencias Paris
(14 Diciembre 1908)

Etablissements Chatelain 2 rue Valenciennes Paris
Venta en Farmacias

Concesionario para España: Sociedad Química Farmacéutica de los Establecimientos Rocafort-Doria S. A. Tuset, 20 - Barcelona. Apartado 718.

«El Adelanto» en Ciudad Rodrigo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Terminan las santas misiones en la Catedral con una grandiosa procesión con Su Divina Majestad. Alocución del señor obispo desde el balcón de la Casa Consistorial.

El domingo pasado terminaron, con extraordinaria solemnidad, las santas misiones organizadas por el bondadoso y muy culto prelado mirobrigense, excelentísimo señor doctor don Silverio Velasco y Pérez, lo cual ha constituido un éxito grandioso, tanto para el aclamado y celoso prelado, como para Ciudad Rodrigo.

Dicho día, por la mañana, a las siete, en la Catedral, donde se han celebrado las misiones estos días, celebró la misa de comunión general el señor obispo doctor Velasco, donde comulgaron unas tres mil personas, especialmente hombres, durante la comunión unas dos horas, sin contar el sinnúmero de personas que lo hicieron en otras misas y parroquias, siendo una cosa extraordinaria.

A las diez también en la Catedral, hubo misa solemne, en la que predicó el culto orador y bondadoso canónigo, doctor don Joaquín Román Gallego.

También en la iglesia de la venerable Orden Tercera, tuvo lugar, por la mañana, el solemne acto de serle impuesto el hábito de San Francisco al excelentísimo señor obispo, por los reverendos padres Capuchinos, estando la iglesia llena, así como también gran número de cofrades.

A las cuatro de la tarde, tuvo lugar la procesión con S. D. M., la cual salió de la Catedral, siendo llevada la custodia por el excelentísimo señor obispo, constituyendo este acto uno de los más grandiosos e imponentes que se han conocido en ésta, que ha conmovido grandemente, asistiendo todas las autoridades locales, entidades, corporaciones, cofradías, colegios, niños y personas de todas las clases sociales formaban en dos interminables filas.

En la Casa Consistorial se había levantado un artístico y precioso altar, donde hizo descansar la procesión; daba escolta al Santísimo un piquete de la Guardia civil y formaba la presidencia el coronel gobernador militar de la plaza con una comisión de jefes y oficiales de la guarnición y el alcalde, señor Ballesteros, con los tenientes de alcalde y concejales, asistiendo también la banda del batallón de Cazadores de Antequera.

Desde el balcón de la Casa Consistorial, el excelentísimo prelado tuvo una brillante alocución, en la que, profundamente emocionado, dió las gracias más expresivas al invicto pueblo de Ciudad Rodrigo, cuya brillante historia es conocida en toda España por su asistencia a las santas misiones.

Como resumen, diremos que no es posible dar cuenta en una breve crónica, del extraordinario acontecimiento que han realizado las Santas Misiones.

Los más ancianos de ésta no recuerdan actos de culto más esplendorosos y concurridos. La asistencia copiosa del primer día, fué creciendo en los inmediatos, hasta llenarse por completo la espaciosa Catedral.

Todo ello ha sido debido al celo y entusiasmo que por sus diócesanos tiene el sabio, bondadoso y querido prelado mirobrigense, Excmo. Sr. Dr. don Silverio Velasco, el cual puede guardar en el archivo de sus glorias y entre los más gratos recuerdos, el éxito brillante de las mismas.

Tanto el prelado como los reverendos padres Capuchinos, han recibido numerosas felicitaciones.

A los padres Capuchinos se les tributó una cariñosa despedida.

Arranz.

CASA DE SOCORRO

Durante las últimas cuarenta y ocho horas fueron curados en este benéfico establecimiento:

Enrique Salezar de Motos, con domicilio en la calle Ramos del Manzana, 47, de una erosión en el dorso de la nariz, producida por mano airada.

María del Pilar Martínez, habitante en los Pizarrales, de una herida en la región superciliar derecha, producida por atropello de bicicleta.

Esteban Conde, con domicilio en la calle de la Estafeta, 19, de una herida en el parietal derecho.

Olivia García de la Hortensia, de los Pizarrales, de erosiones en diferentes partes del cuerpo.

RESTAURANT H. Victoria

a cargo de Manuel Pierna, García Barrado (antes Rúa), 4. Teléfono 390. Servicio de coche a todos los trenes. Se reciben avisos. Esmerados servicios por cubiertos y a la carta. Se sirven bodas y banquetes. mt. y v.

UNA GRAN OCASION DE COMPRAR BARATO

se le presenta visitando la acreditada casa de tejidos, novedades y confecciones, de

HIPOLITO MONTERO

LONJA, 13 Y 15. Algunos artículos les comprará con 50% de baja, otros con un 25 a 30 por 100, y en general, todos a precios verdaderamente excepcionales.

Lista de algunos géneros, como muestra: Corte de traje, todo estambre, para caballero, los de 50 ptas. a 25,00 Gamuzas abrigos, los de 10 pta. a 6,00 Patenes algodón, los de 1 pta. a 0,50

Todas las color afelpadas. 1,00 Medias seda negras y colores novedad. 1,50

Sábanas confeccionadas. 4,50 Camisas caballero sarga extra. 4,00

Idem idem percal fantasía. 6,50 Sargas camisas claras y oscuras 1,00

Calcetines para caballero, clase buena. 0,55 Y mil artículos más imposibles de detallar

RADIOTELEFONIA

Este establecimiento es el más surtido y especializado en aparatos de galena, lámparas, accesorios para construirlos, pilas Hellescus, cascos, alta-vozes, etc., etc.

UN CONSEJO DE AMIGOS ¡No compre usted sin visitar esta casa! Me lo agradecerá. -a-

ARRABAL DEL PUENTE El mercado mensual de ganados

Ayer se celebró, en el Arrabal del Puente, la feria mensual de ganados, que debido a la esplendidez del día estuvo muy concurrido, especialmente en ganado vacuno, asnal y mular.

Las transacciones concertadas en el vacuno, a pesar de su elevado precio, fueron bastante numerosas, cotizándose para el sacrificio:

Terneras, de 45 a 46 pesetas arroba canal; toros, de 44 a 45; vacas, de 39 a 40 y bueyes, de 38 a 39.

En el ganado de vida hubo diferentes precios, llegando a vender algunos ejemplares en 1 000 y 1 500 pesetas.

El asnal se cotizó de 100 a 200 pesetas ejemplar, y el mular, de 200 a 1 000.

El ganado de cerda, cebado para el sacrificio, pesados en los mismos cebaderos, se cotizó a 21 y 22 pesetas arroba, siendo escasas las transacciones concertadas, debido al sofocante calor que está haciendo en la actualidad para su conservación.

En el de vida, fluctuaron las siguientes cotizaciones: De tres meses, a 28 pesetas cabeza; de seis, 60, y de año, de 90 a 100.

El mercado terminó a las cuatro de la tarde.

Ha llamado la atención de todo el feriante, un hermoso ejemplar de raza holandesa, procedente de la vaquería del industrial don Francisco Sánchez, que fué adquirido por don Gabriel Nieto, de Medina, en 1960 pesetas; tiene veintiseis meses y se calcula su peso en más de cuarenta y cuatro arrobas la canal.

Bolsa de Madrid

Table with columns: Cotizaciones, Del día 11, Del día 15. Rows include Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable viejo, Amortizable 1917, Amortizable 4 por 100, Acciones del B. de España, Banco Español R. de la Plata, Ferrocarriles del Norte, Ferrocarriles de M. Z. A., Ferrocarriles de O. de Tabacos, O. Hipotecarias 5 por 100, Francos, Libras esterlinas, Dolares, Francos belgas, Francos suizos, Liras, Pesos portugueses.

Se alquila hermoso y espacioso local para tienda, en la calle Doctor Riesco, 58, triplicado. Informarán en la portería. mt. j. y d.

Se venden: Automóvil Berliet, siete plazas, muy barato; Ford, cinco plazas, también muy barato; Victoria, dos plazas, ídem, ídem; dos motocicletas: una, marca B. S. A., 2 y 1/2 HP., y una A. mor, 1 y 1/2 HP., casi regaladas. Darán razón en Oasa Miñambres, Bicicletas, Zamora, 24; Salamanca. 8-a-8

Subasta. El 14 del próximo Marzo, se subastarán los pastos de espigadero y hoja, en Casaseca de las Chanas (Zamora). 18-18

Dependiente de Peluquería se necesita en la de Melquiades Estévez, Plaza Mayor. 2-2

Ama de cría, de 19 años, leche fresca para criar en casa de los padres. Informará, Eusebio Martín, en Matilla de los Caños del Río. 2-2

Ama de cría, de 19 años, leche fresca para criar en casa de los padres. Informará, Maximiliano Vicente, en Aldearrubia. 2-2

Pérdida. En el mercado de Ledesma, cebrado el día 11 del actual, se extravió un collar de oro, de charra. Se gratificará a quien lo entregue en Golpejas a Serapio Rodríguez, Mesón. 2-2

Piso principal, amplio, bien soleado con balcones en la calle Conde de Romanones, número 1. Renta moderada.

Traspasso una tienda y alquilo en la misma casa un piso, San Justo, 5. 4-1

Local. Se arrienda en el mejor sitio de la calle de San Pablo y frente a la plazuela de los padres Dominicos, hermoso local propio para comercio u oficinas con comunicación interior a buenas habitaciones de planta baja principal, con escalera interior y puerta independiente a la calle lo mismo de la casa que del local. Tiene luz eléctrica y agua. Para más detalles y precios, dirigirse al señor don Joaquín de Artega y de Vargas, Ronda de Sancti-Spiritus 5. h. 15 A.-a-

Empleado de Banco. Se ofrece para llevar, en horas especiales, la contabilidad de casa comercial o industrial, o como administrador u otro cargo análogo. F. Martín, Pozo Hílera, número 3. 5-a-2

No tire usted las hojas «Guillete» de su máquina, cuando por la pequeña cantidad de DIEZ céntimos hoja, le queda vaciada en el mismo estado que cuando la adquirió, entregándolas en la armería de Pablo García, Plaza Mayor, 43. -a-

Se arrienda, desde el 29 de Septiembre próximo, a puro pasto y con disfrute de montañera, la dehesa Burdallo Grande, de 2 000 fanegas aproximadamente, con buenisimas dependencias y varios cercones. Se admiten proposiciones, en pliego cerrado, hasta el 15 de Abril, en Truillo, calle Sofraga, número 1, donde se halla el pliego de condiciones. Los dueños se reservan el derecho de admitir la proposición que más le convenga o desecharla todas. 15-a-2

ROSARIO, LA CORTIJERA

CON MUSICA ADAPTADA Y UNA ORQUESTA DE VEINTE PROFESORES

El jueves se estrena en el Bretón la producción cinematográfica española «Rosario, la Cortijera».

Todos los elogios que se puedan tributar a esta película, son merecidísimos; el público sigue con interés extraordinario la maravillosa película basada en la célebre novela de Dicenta, «La Cortijera», celebrando la intervención de la Argentinia y de Antonio Varela, así como la de Elisa Ruiz, la Comendador y los señores Montenegro, Aguilar y San Germán.

Las escenas principales de esta cinta se han impresionado en el cortijo de doña Carmen de Federico, en Sevilla, viéndose también en la película las calles, paseos y jardines principales de la ciudad.

Una de las escenas más emocionantes, por su verismo, es una en que un toro bravo acomete a un jinete, derribándole del caballo. La cruz de Mayo que aparece en esta cinta, es realmente una cosa asombrosa.

La empresa del Bretón, para dar aún mayor realce a este gran espectáculo, netamente español, ha contratado una numerosa orquesta, que interpretará la partitura adaptada al film.

Los precios serán populares, costando la butaca 1,50, y 0,40, la entrada general.

Ahora Bretón, lo veremos durante muchos días completamente lleno, puesto que el espectáculo es verdaderamente grande y a precios sumamente reducidos.

Recaudación de Hacienda

Han sido ingresadas por los conceptos que se indican en el día de ayer, las siguientes cantidades:

Utilidades, 21 589,04 pesetas; derechos reales, 3 385,30; alumbrado, 151,18; pagos, 14 67; territorial, 83 990,53; industrial, 37 843 75; demás recursos, 0,72. Total, 146 975,19 pesetas.

Nacimientos y defunciones

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil, las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Agustina Cuello Bermejo, Isabel Rivera Avila, Isabel Almeida Berrocal, José Pérez González y María Estella Escudero.

Defunciones.—María del Consuelo Pierna González, Marta Cid Anta y Emilia Egidio Martín.

ADOBES

superiores, se venden muy baratos. También se venden puertas y ventanas. Estafeta, 2, Joaquín Montero. -a-

VIDA RELIGIOSA

Los cultos a María Santísima de los Dolores, que tendrán lugar en la capilla dedicada a su advocación, en la Santa Basílica Catedral, darán principio el día 18 de Marzo y terminarán el día 26 del mismo.

Todos los días, a las siete de la mañana, se celebrará la santa misa, y a continuación se rezará la novena.

Por la tarde, después de concluidas las horas canónicas, se rezará el santo rosario y se repetirá la novena, terminando con las letanías a Nuestra Señora, cantadas por los niños de coro, bajo la dirección del maestro de capilla de música de dicha basílica.

Desde hoy, a la terminación del coro, empiezan los martes de San Antonio.

El pleno del Ayuntamiento

Después de reunirse la comisión municipal permanente, se congregó anoche el pleno privadamente, para conocer las gestiones realizadas por el alcalde en Madrid y de otros asuntos, sobre los que deliberará el Ayuntamiento en su próxima sesión plenaria.

COLEGIO MEDICO DE LA PROVINCIA DE SALAMANCA ANUNCIO

Debiendo proveerse una plaza de escribiente mecanógrafo, de nueva creación, con el haber anual de 750 pesetas y los demás derechos y obligaciones de manifiesto en la Secretaría de esta entidad, vacante en el Colegio Médico de la provincia, se admiten solicitudes por espacio de veinte días, a contar de la fecha del presente anuncio, advirtiéndose que para su provisión se tendrá en cuenta el siguiente orden de prelación:

1.º Médicos inutilizados para el desempeño de la profesión, siempre que estén reconocidamente útiles para el día de la plaza a que esta convocatoria se refiere.

2.º Huérfanos, de ambos sexos, de médicos, con preferencia los huérfanos de padre y madre, y entre éstos los de médicos fallecidos en la provincia de Salamanca, y

3.º Solicitantes en general, asimismo de ambos sexos.

Los solicitantes deberán presentarse en la Secretaría del Colegio Médico (Plaza de los Bandos, número 5) el día 31 del corriente, a las once de la mañana, con objeto de practicar previamente un ejercicio de actitud, siendo este requisito indispensable, y quedando eliminados del concurso los que no se presenten a realizarlo.

Salamanca, 6 de Marzo de 1926.—El presidente, Nicasio Cimas Leal. 3-2

MANIVELA

de arranque de automóvil, se ha extraviado el domingo en la calle de la Rúa. Se gratificará a quien la entregue en Estafeta, número 2 (cocheras). -a-

NOTICIAS

El artículo publicado el día 13 de los corrientes, titulado «Más allá de nuestras fronteras», aparece, por error, con la firma Abelardo Sánchez, siendo así que su autor es nuestro estimado colaborador don Alberto Sánchez Lorenzo, culto maestro nacional de Mogarraz.

N.º 4-Vitamin-Fruit-Manteca

Sabor delicioso, excelente desayuno para niños y adultos. Alimento regenerador del organismo. Vta., Comest. y Farmacias.

Al Juzgado municipal se comunica que el niño Ricardo Álvarez fué modificado por un perro de Nicolás Benito.

Al gobernador se denuncia a Julio Ibáñez Rodríguez y a José María de Dios, por tener los automóviles abandonados.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Clínica del

Dr. Infante

Doctor Riesco, 58, duplicado. 1-8-11-16-18-21

«La Moda Elegante Ilustrada» publica en su número del mes de Marzo ciento treinta elegantes modelos de trajes, sombreros y accesorios Primavera para señoras, señoritas y niños; veinticinco labores con dibujos a tamaño de ejecución y varios modelos de prendas de lencería para señoras; reparte un patrón trazado de diez de los modelos más prácticos de trajes contenidos en la sección gráfica, e inserta interesantes trabajos literarios de Melchora Herrero, Margarita Astray Reguera, Hermógenes Cenamor, El doctor Amarillo, Juan Deportista, etc. Recetas, curiosidades, etc., etc.

Pidan número de muestra a la administración de «La Moda Elegante Ilustrada», Preciados, 46, Madrid. Apartado 45.

Mosto «Natura»

Tomando esta deliciosa bebida esterilizada, se digiere mejor. Vta. Comestibles.

LUDEÑA

Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal-Salamanca. m-j-s.

SERAFIN GIL

MEDICO DENTISTA. HA TRASLADADO su consultorio a PLAZA DE LOS BANDOS, 2, PRINCIPAL, IZQUIERDA -a-

DR. PELAEZ

Urologo diplomado en el Hospital Necker, de París. CIRUGIA: RIÑON Y VIAS URINARIAS. Zamora, 49, 1.º Consulta de 11 a 1. mt. j. y s.

Doctor Sandoval

Aparatos digestivo y respiratorio. Rayos X.—Consulta, de doce a dos. Plaza de los Bandos, 1. mt. y v.

TEATRO LICEO

ULTIMOS DIAS DE LA COMPAÑIA MELIA-CIBRIAN HOY, MARTES Unico día popular de la temporada. TARDE Y NOCHE

LA CASA DE SALUD

Exito formidable de risa. - Carcajada constante. RISA - RISA - RISA BUTACA, 1,50 PESETAS GENERAL, 0,35

SEÑORAS

El flujo y enfermedades de la matriz, se curan con las irrigaciones del DOCTOR VALLEY.—Usadas por higiene y para evitar contagios. 10-3-10

NUEVA PENSION UREÑA

La más confortable.—Cuartos de baño.—Calefacción. PLAZA MAYOR, 17, 18 Y 19.—SALAMANCA SE DESEA BUENA COCINERA

Confitería y Pastelería de Villaverde

39, ZAMORA, 39 Especialidad en tartas, bollos y postres para San José. PRECIOS ECONOMICOS. 16 y 17 Mts.

Motores Diesel MODAG

para aceites pesados de 4 a 70 caballos. El más sencillo y económico conocido. Narciso Gutiérrez CONSTRUCTOR MECANICO Martín de Yeltes (Salameana). Oficinas «Tormo». Calle de Recoletos, 17, 3.º, Madrid. mt. 30-8

Dr. Gómez Díez

OCULISTA. Consulta de once a una, Doctor Riesco, 38, principal, izquierda. mt. y s.

DR. A. CASTAÑO

MEDICO DENTISTA. Quintana, 5 y 7, principal. Consulta, de diez a una y de cuatro a siete. mt. j. y s.

DR. CORTÉS

Profesor de la Facultad de Medicina. Enfermedades de la Piel y Sifilografía. Consulta, de once a una y de seis a ocho. CALLE DEL SOL. mt-8.

CONFERENCIAS TELEFONICAS

El Tribunal Supremo casa y anula una sentencia de la Audiencia de Salamanca.

Aunque la situación es difícil, no parece que se llegará a la ruptura en el seno de la Sociedad de las Naciones.

La asamblea de la Sociedad de las Naciones.

Impresiones de la situación.

Ginebra.—Durante todo el día de ayer continuaron las entrevistas y las conversaciones particulares entre los miembros que asisten a la asamblea de la Sociedad de Naciones. Y parece que las impresiones son más favorables a una conciliación, dando todos los delegados muestras de mayor optimismo.

Los señores Briand y Stressemann sostuvieron una larga conversación que tuvo como consecuencia la grata nueva de que se reanudasen las negociaciones.

El señor Briand hizo ver al delegado alemán los peligros que encerraba la actitud de intransigencia en que Alemania se había colocado, puesto que la mayor parte de los delegados estaban de acuerdo en dar sus votos a Polonia, y si Alemania se negaba a una avenencia, era muy posible que el Reich tampoco fuese admitido.

Luego el señor Briand recibió al representante de Bélgica, señor Vanderveelde, y al delegado español señor Quiñones de León.

Con ambos habló largamente el ilustre jefe del Gobierno francés. A la salida, el señor Vanderveelde se entrevistó con el señor Luther, y parece que se ha llegado a una fórmula, cuyas bases se ignoran.

El representante del Japón ha desplegado una gran actividad en sus gestiones, pero a pesar de estos optimismos, no se ve claro todavía en la situación, y los miembros del Consejo temen volver a reunirse en las mismas condiciones en que se encontraban días pasados, porque creen muy peligroso este momento, que puede llegar a una situación aun más difícil que la en que se encontraban.

Entre tanto Alemania sigue sin variar su juego, pero más que nada parece que de lo que tratan los alemanes es de agotar todos los recursos puestos a su alcance para ver si de este modo consiguen sus pretensiones, pero con la idea de evitar la ruptura.

El señor Vanderveelde ha declarado ante los periodistas, que de momento Alemania contaba con la simpatía de todos los miembros de la Sociedad de Naciones, pero que hoy, vista su actitud, las nueve décimas partes de la asamblea están contra ella.

Por otros conductos, se sabe que los delegados de Alemania, ante la actitud de los delegados restantes, se muestran preocupados, no sólo por lo que pudiera derivarse de estas actitudes en relación a su política exterior, sino también por las derivaciones que pudiera tener la política interior del país, haciendo que de este modo tomase un mayor impulso el partido nacionalista.

Oficiosamente se dice que los alemanes han solicitado una nueva fórmula a los aliados, en el sentido de ser una fórmula que se vean obligados a aceptar.

De todos modos, el desenlace se aproxima y no son muy buenas las impresiones que con respecto a la aspiración de España se tienen, aun cuando en la reunión de esta mañana realmente el deseo español no encontró grandes trabas.

A última hora, se sabe que la asamblea no volverá a reunirse hasta mañana, miércoles.

Como rumor, se recoge el de que los seis miembros que componen el Consejo permanente se hallan dispuestos a dimitir sus cargos en el caso de que no se encuentre una fórmula de concordia.

NOTICIAS DEL DIA

El Banco de España.

Bajo la presidencia del gobernador del Banco de España, don Carlos Vergara, han celebrado junta general ordinaria los accionistas.

El número de accionistas que asistieron a la junta, fué el de 320. Se aprobó la memoria correspondiente al último ejercicio y la

propuesta de conceder una paga extraordinaria a los empleados.

Se aprobó una proposición de adhesión al homenaje tributado al subgobernador del Banco, señor García Escudero, y contribuir a los gastos que ocasione el traslado de los restos de don José Echegaray al panteón de hombres ilustres.

También se acordó regalar una medalla de oro al señor García Escudero.

La muerte de Spencer.

Madrid.—Después de una delicada operación quirúrgica, ha fallecido el distinguido y popular equipiers del Sevilla F. C., don Enrique Gómez Spencer.

El pasado jueves, el señor Spencer se sintió enfermo. Llevado a su domicilio, se vió, desde un principio, que el mal era muy grave y se le trasladó a un sanatorio.

El enfermo padecía una oclusión intestinal y se le practicó la operación. El sábado se agravó extraordinariamente, entrando en el período preagónico.

Spencer conservaba el conocimiento, y a los que le rodeaban les dijo que no se quisiera morir sin conocer el resultado del partido.

Su muerte causó enorme impresión.

El entierro ha constituido una gran manifestación de duelo. El féretro era llevado a hombros de los más distinguidos jugadores del Sevilla F. C. y del Real Madrid. Se recibieron numerosas coronas.

¡Pobre «Don Benito»!

Madrid.—En la Avenida del Conde de Peñalver apareció esta mañana en el suelo el popular Benito Calzada, más conocido por el «Padre Benito», remoque que le fué puesto por ser jefe de la claqué de los teatros.

Recogido por los agentes de la autoridad, el «Padre Benito» fué llevado a la Casa de Socorro más cercana, donde los facultativos le prestaron el auxilio que su grave estado requería.

El herido no pudo declarar, y se supone que fué arrollado por un automóvil.

Su estado continúa siendo muy grave.

Actriz fallecida.

Madrid.—Ha fallecido en esta corte la distinguida actriz Amparo Alvarez Segura, que figuró durante algún tiempo en la compañía de Margarita Xirgu y últimamente en la de Borrás.

Su muerte ha sido muy sentida y el entierro, que se verificó hoy, ha constituido una manifestación de duelo.

Incendio en Cuatro Vientos.

Madrid.—En el taller de carpintería del aeródromo de Cuatro Vientos se produjo un violento incendio.

Por fortuna pudo ser visto a poco de iniciarse por el centinela, quien dió la voz de alarma, acudiendo enseguida las fuerzas allí existentes, que provistas de setenta extintores, consiguieron localizar el siniestro.

También acudieron bomberos del cuerpo municipal de Madrid.

Viajes aéreos.

Madrid.—Procedentes del aeródromo de los Alcázares llegaron esta tarde a Cuatro Vientos nueve aeroplanos.

La escuadrilla era mandada por el oficial don Gonzalo Sandín.

Emplearon en el viaje dos horas y media.

Otros seis aparatos que habían salido con dirección a Madrid, tuvieron que detenerse en Albacete.

No fué nada.

Madrid.—Noticias de Perpiñán dicen que la policía española tenía informes de cierto puesto sospechoso establecido por unos jóvenes. Estos fueron sorprendidos por siete guardias civiles y cuatro carabinieri, quedando detenidos, pero a los pocos momentos fueron puestos en libertad por no resultar cargo alguno contra ellos.

Una nota.

Madrid.—En la Presidencia se

LOS SUCECOS DEL CASINO DE SALAMANCA

El Tribunal Supremo casa y anula la sentencia de esta Audiencia contra don José Núñez Alegría

Madrid.—La Sala segunda del Tribunal Supremo de Justicia, que preside el señor Zavala, ha publicado hoy la sentencia dictada en el recurso de casación sobre quebrantamiento de forma, interpuesto por la representación de don José Núñez Alegría, contra la sentencia de esa Audiencia provincial, que le condenó por asesinato frustrado a consecuencia del hecho ocurrido en el Casino de Salamanca el día 28 de Enero de 1924, a la pena de doce años y un día de cadena temporal, indemnización de 20 000 pesetas al perjudicado señor Martín Veloz, accesorias y costas.

En la parte dispositiva de la sentencia dictada por el Tribunal Supremo, se casa y anula la sentencia del inferior, reconociendo la existencia del quebrantamiento de forma en que el recurso se fundaba, o sea por no haber sido sometido a reconocimiento el acusado por los peritos médicos al efecto propuestos en tiempo y forma por la defensa, y además, por no haber comparecido aquéllos al juicio oral a emitir informe, después de declarar el tribunal pertinente la prueba.

Se repone la causa al estado en que se hallaba en el momento en que debió practicarse dicha prueba pericial, que fué articulada por la defensa.

Los diarios de esta corte, de la noche, publican la noticia de este fallo del Tribunal Supremo.

El defensor, don Luis Barrena, hijo político de don Gerardo Doval y que por enfermedad de éste asistió a la vista, está siendo muy felicitado por la gente de toga que ha seguido con interés este asunto.

ha facilitado una nota, diciendo que el conflicto del Colegio de Abogados de Barcelona tiende a resolverse, por haber tomado posesión de sus cargos los nombrados para formar la Junta, a excepción de uno, a quien, por la negativa, se le instruye causa.

Se añade en la nota que no pasará mucho tiempo sin que el Gobierno haga públicas las sanciones para castigar a los que se nieguen a ocupar cargos desde los que se haga labor por la patria, negativas que será tanto como realizar actos constitutivos de desacato nacional.

Noticias de provincias.

Un provisor eclesiástico inopinadamente agredido.

Murcia.—Celebrando la misa en la capilla de Los Velez de la Catedral, el provisor eclesiástico, doctor don Mariano Alonso Caparrosa, fué objeto de una inopinada agresión.

En el momento en que el sacerdote estaba arrodillado ante el altar mayor rezando las salves de final de la misa, una señora se acercó a él y, por detrás, descargó varios fuertes golpes en la cabeza del sacerdote con la mano de un almirez.

El sacerdote cayó al suelo y la señora fué detenida.

La señora se llama doña Dolores Sánchez, casada y muy conocida en esta capital.

Enterada de que había agredido al señor Alvarez Caparrosa, declaró que se había confundido, pues su agresión iba dirigida contra otro sacerdote y no contra el provisor.

Doña Dolores Sánchez es hermana del subdirector general de Seguridad.

Precisamente ayer el señor Alvarez Caparrosa había recibido el nombramiento de prelado doméstico de la diócesis.

Nuevos barcos de guerra.

Ferrol.—Una comisión de fuerzas vivas ha visitado al ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, para solicitar su apoyo con el objeto de solucionar la grave crisis de trabajo de los astilleros.

El señor Calvo Sotelo dijo que habían tratado de este asunto en los dos últimos Consejos de ministros celebrados.

Anunció que se construirán en el Ferrol dos o tres cruceros del tipo del «Almirante Cervera», y en Cartagena dos destroyers del tipo del «Alcedo».

Clausura de cabarés.

Barcelona.—El gobernador civil ha clausurado cuatro cabarés en los que se jugaba y se realizaban actos inmorales.

El gobernador ha exigido para la reapertura una fianza de quince mil pesetas, que será perdida en el momento en que se repitan tales actos.

Suicidio de un ingeniero.

Barcelona.—En una casa de la calle de Montaner ha sido hallado el cadáver del ingeniero don Rafael Ruiz, de veinticuatro años de edad, casado.

El cadáver tenía un estilete clavado en el corazón.

La señora del ingeniero ha declarado que su marido se había suicidado, pues hacía algún tiempo que estaba sin colocación y había pretendido repetidas veces marcharse a Africa a formar parte del Tercio.

El abogado señor Bernis, en libertad.

Barcelona.—El Juzgado ha decretado auto de procesamiento, con libertad provisional contra el abogado don Alberto Bernis, que se ha negado a tomar posesión del cargo de diputado del Colegio de Abogados.

Se le ha comunicado que no podrá despachar los asuntos ni las causas que le estaban encomendadas.

El fiscal ha pedido el procesamiento con prisión.

Noticias de Marruecos.

Un consejo.

Melilla.—Se ha celebrado un consejo de Guerra presidido por el teniente coronel señor Escalera, para juzgar a varios soldados que al salir de una cantina, en Nador, hirieron a un sargento.

Como autor de la agresión se señaló al soldado José Linares, que poco después ingresó en un manicomio.

La causa ha quedado concluida para sentencia.

Dice un desertor.

Melilla.—Ha llegado un desertor de las huestes de Abd el Krim, quien ha declarado que el movimiento de tropas que se celebró días pasados en el sector de Axdir produjo gran inquietud y gran confusión en las familias de las cábilas inmediatas, que se apresuraron a huir al interior.

Después renació la calma al saberse que el movimiento se concretaba a la ocupación de varios puestos.

Dice también que desde hace varias semanas están en territorio de Axdir, en compañía de Abd el Krim varios europeos y dos señoras, que recorren aquellos territorios a caballo, creyéndose que se trata de algunos negociantes.

A la salida de la Presidencia.

El marqués de Estella y los periodistas. El caos de la Sociedad de Naciones.

Madrid.—El marqués de Estella, al salir anoche de la presidencia, donde había recibido las visitas que estaban citadas, dirigiéndose

a los periodistas les saludó, diciéndoles:

—Señores: nada más que el caos de la Sociedad de Naciones.

—¿Hay noticias interesantes respecto a este asunto?—preguntó un periodista.

—Todavía nada en definitiva—contestó el presidente del Consejo de ministros.

Esta tarde ha debido celebrarse la reunión preliminar para el pleno que se celebrará mañana y en la que se decidirá el puesto permanente de Alemania y el temporal de Polonia.

El marqués de Estella se despidió de los periodistas, comunicándoles que nada nuevo podía referirles sobre Marruecos y España, pues en muchos puntos la normalidad era completa.

Concentraciones de fuerzas francesas.

Tetuán.—Las noticias que se reciben de la zona francesa anuncian que se están concentrando sobre el frente grandes núcleos de tropas, marchando a la vanguardia las harcas amigas.

Paseos militares.

Tetuán.—Las columnas que han quedado en Beni Housmar siguen practicando diariamente paseos militares, registrando los puestos que ocupaba el enemigo y la cueva donde estaba emplazado el cañón.

El enemigo, para defender el cañón en el punto donde estaba emplazado, había construido un grueso parapeto de mampostería.

El temporal tiende a amainar.

Por las escuadrillas de aviación practican frecuentes reconocimientos por los poblados donde estaba alojado el enemigo, bombardeándolo con eficacia.

La prensa y la marcha de los aviadores españoles.

Buenos Aires.—Todos los periódicos publican extensas informaciones, comentando la despedida hecha a los aviadores españoles al regresar a la madre patria.

Dicen que la República Argentina ha puesto un brillante final a los actos que se han realizado con motivo de la visita del «Plus Ultra», representación genuina de España.

El amor que siente el pueblo argentino a la gloriosa nación que le dió su vida y su sangre, se ha manifestado estos días en los agasajos tributados en honor de los valientes aviadores, que ha venido a ser un abrazo fraternal y cordialísimo a los hermanos españoles.

Sepa el pueblo español, dice la prensa bonaerense, que la República Argentina es fiel conservadora de los afectos y tradiciones que los comparte con entusiasmo y alegría, como lo ha comprobado compartiendo sus penas y sus sabores.

El raid Buenos-Aires.

Buenos Aires.—Se han reunido todas las entidades en una magna asamblea para organizar el raid Buenos Aires España.

Durante el acto se hicieron grandes manifestaciones de entusiasmo por la realización de este raid.

El homenaje a los aviadores.

Bilbao.—La Diputación provincial se ha suscrita con la cantidad de 1.500 pesetas a la suscripción iniciada por la Cámara de Comercio para el homenaje a los aviadores del «Plus Ultra».

Petición de la gran cruz de Alfonso XII.

Melilla.—Se ha reunido la colonia gallega, acordando solicitar del Gobierno la concesión de la gran cruz de Alfonso XII, al comandante Franco y sus compañeros, proponiendo que se costeen por suscripción pública las insignias.

A este objeto se ha teleografiado a los ministros de Instrucción Pública, Gobernación y Hacienda, para que apoyen la petición.

Medallas de oro para los aviadores.

Sevilla.—La Unión Comercial ha ofrecido unas medallas de oro

para los tripulantes del «Plus Ultra» y el comandante del destroyers «Alcedo».

La entrega de las medallas se verificará en el domicilio de dicha entidad, cuando los aviadores lleguen a Sevilla.

Esperando a la reina doña María Cristina.

Málaga.—El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que el día 20 llegará a esta capital la reina doña María Cristina y visitará todos los centros benéficos.

La reina madre ha expresado sus deseos de que no se la rindan honores.

Descarrilamiento del tren correo de Lisboa.

Cáceres.—En las inmediaciones de la estación ha descarrilado el tren correo de Lisboa, a consecuencia de la rotura del eje de un vagón.

Resultaron heridos de alguna importancia el conductor, el guardafreno, un guardia civil y un oficial de correos.

La bandera para el destroyers «Lazaga».

San Fernando.—Solemnemente se ha verificado el acto de la entrega de la bandera costead por esta población para el destroyers «Lazaga».

Fué madrina la viuda del general Lazaga y asistió a este acto el único superviviente del crucero «Oquendo», don José Méndez Montero.

Despedida del comandante Franco.

Santiago de Chile.—Las entidades españolas de esta República han dirigido un radiograma al comandante Franco, despidiéndose y expresándole los deseos de que regresen a España felizmente.

La prensa publica informaciones y hace comentarios sobre la salida de los aviadores del continente americano, lamentándose de que no se realizara la visita a Chile, donde hubieran recibido el sentido y entusiasta homenaje del pueblo chileno.

Agradecimiento del comandante Franco.

Montevideo.—El presidente de la República y las autoridades han recibido telegramas del comandante Franco, expresando el agradecimiento de todos los tripulantes del «Plus Ultra» a las atenciones recibidas cuando visitaron dicha capital.

Regalo del Ayuntamiento de Huelva.

Palos de Moguer.—El alcalde de esta localidad ha recibido una placa de cerámica que el Ayuntamiento de Huelva regala a este pueblo.

La placa será colocada a una plaza que se le dé el nombre de Franco. El desembolso se verificará cuando lleguen los aviadores.

Undescarrilamiento 178 muertos.

Boston.—Se ha recibido un telegrama de San José de Costa Rica dando cuenta de haberse registrado el descarrilamiento de un tren de excursionistas que iba atestado de viajeros.

A consecuencia de este accidente, han resultado 178 viajeros muertos y 75 heridos.

Hundimiento de una mina.

París.—Telegramas que se reciben de Silesia anuncian que se ha registrado el hundimiento de una mina, quedando sepultados los trabajadores.

Rápidamente se organizaron los trabajos de salvamento, habiendo sido extraídos hasta ahora ocho cadáveres.

Fallecimiento de un obispo y de un almirante.

París.—Ha fallecido, rodeado de sus familiares, el anciano obispo de Chartreux.

Tenia el ilustre finado ochenta y tres años.

También ha fallecido el almirante Deliver, miembro del Consejo superior de la marina francesa.

